



**ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ**  
**ΠΑΣΟΚ - ΚΙΝΗΜΑ ΑΛΛΑΓΗΣ**  
**ΠΑΡΙΣ ΚΟΥΚΟΥΛΟΠΟΥΛΟΣ**  
**Βουλευτής ν. Κοζάνης**

Τρίτη, 29 Οκτωβρίου 2024

**ΕΡΩΤΗΣΗ**

**Προς:**

- Υπουργό Υγείας, κ. Άδ. Γεωργιάδη

**Θέμα: «Ως πότε θα παραμένει χωρίς ΜΕΘ Παιδών και ΜΕΝ Νεογνών η Δυτική Μακεδονία;»**

**Επικίνδυνο υγειονομικό κενό** για τη Δημόσια Υγεία στην Περιφερειακή Ενότητα Κοζάνης, αλλά και ευρύτερα στη Δυτική Μακεδονία, αποτελεί η **πλήρης ανουπαρξία Μονάδας Εντατικής Θεραπείας (ΜΕΘ) Παιδών και Μονάδας Εντατικής Νοσηλείας (ΜΕΝ) Νεογνών.**

**Καμία ΜΕΘ Παιδών και καμία ΜΕΝ Νεογνών** δεν λειτουργεί στα υφιστάμενα Νοσοκομεία Κοζάνης (Μαμάτσειο) και Πτολεμαΐδας (Μποδοσάκειο), αλλά ούτε στους νομούς Γρεβενών, Καστοριάς και Φλώρινας, με αποτέλεσμα η **διακομιδή των νεογνών και των παιδιών** που χρήζουν εισαγωγής σε ΜΕΘ, να γίνεται **εκτός περιφέρειας**, ως επί το πλείστον στη Θεσσαλονίκη ή ακόμα και με αεροδιακομιδή στην Αττική.

Οι εν λόγω ελλείψεις αποτελούν, κυριολεκτικά, **ζήτημα ζωής ή θανάτου**. Ο **απαιτούμενος χρόνος μεταφοράς** των παιδιών της Δυτικής Μακεδονίας σε ΜΕΝ Νεογνών και ΜΕΘ Παιδών άλλης περιφέρειας, συνιστά προφανώς **παράγοντα κινδύνου** για την εξέλιξη της υγείας τους, καθώς σε τέτοιες **κρίσιμες στιγμές η παραμικρή απώλεια χρόνου** δύναται να αποδειχθεί **καθοριστική**. Λαμβάνοντας μάλιστα υπόψη τον **ορεινό και απομακρυσμένο χαρακτήρα πλήθους χωριών μας**, την **έκταση του επαρχιακού οδικού δικτύου** και τις **δυσμενείς καιρικές συνθήκες** που επικρατούν κατά τη διάρκεια του χειμώνα, ο **χρόνος επιμηκώνεται**, με ό,τι αυτό μπορεί να συνεπάγεται για την **αίσια έκβαση στην υγεία των παιδιών της περιοχής μας.**

Δεδομένου ότι η διασφάλιση **επαρκών και ποιοτικών δημόσιων δομών υγείας** στη Δυτική Μακεδονία, πολύ περισσότερο για τον **παιδικό πληθυσμό**, αποτελεί **κομβική προϋπόθεση** για την **αναχαίτιση της πληθυσμιακής συρρίκνωσης** και σημαντικό **κίνητρο** για τη **δημογραφική ανάταξη** της.



Δεδομένης της **ιστορικής χρηματοδοτικής ευκαιρίας** των δισεκατομμυρίων του Ταμείου Ανάκαμψης & Ανθεκτικότητας.

Δεδομένης της ολοκληρωμένης δέσμης προτάσεων του ΠΑΣΟΚ - Κινήματος Αλλαγής αφενός μεν για την **αναγέννηση του ΕΣΥ**, αφετέρου για την **πολύπλευρη ενίσχυση της περιφέρειας**.

Δεδομένου ότι η **Κυβέρνηση** έχει **δεσμευτεί** για την εφαρμογή της **ρήτρας δίκαιης μετάβασης** στη Δυτική Μακεδονία, ήτοι για τη λήψη **κατά προτεραιότητα ειδικών θετικών μέτρων** προς όφελος των κατοίκων, **διυπουργικά σε όλες τις κυβερνητικές δράσεις**.

**Ερωτάται ο κ. Υπουργός:**

- 1) Για ποιους λόγους, στον **έκτο χρόνο διακυβέρνησής** σας, **δεν έχετε λάβει** μέριμνα για τη **δημιουργία, στελέχωση και λειτουργία ΜΕΝ Νεογνών και ΜΕΘ Παιδών** με επαρκείς κλίνες στην Π.Ε. Κοζάνης;
- 2) **Πόσα** νεογνά και πόσα παιδιά από την Π.Ε. Κοζάνης, αλλά και από τις Π.Ε. Γρεβενών, Καστοριάς και Φλώρινας, **μεταφέρθηκαν** προς νοσηλεία σε ΜΕΝ Νεογνών και ΜΕΘ Παιδών άλλης περιφέρειας, κατά τα έτη **2020, 2021, 2022, 2023 και 2024 μέχρι σήμερα;**
- 3) Σκοπεύετε **να δρομολογήσετε τη λειτουργία ΜΕΝ Νεογνών και ΜΕΘ Παιδών στην Π.Ε. Κοζάνης;** Εάν ναι, σε ποιες **συγκεκριμένες ενέργειες** θα προβείτε **και εντός ποιου χρονοδιαγράμματος** θα έχουν ολοκληρωθεί, ώστε επιτέλους να εκκινήσουν τη λειτουργία τους;

**Ο Ερωτών Βουλευτής**

**Κουκουλόπουλος Παρασκευάς (Πάρις)**